



2024年11月 14 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
甲辰年十月十四 星期四

总第14433期
今日8版

我市“双11”期间

邮政快递业



均创历史新高

揽收量 4649.3万件

投递量 2537.7万件

10月22日

揽收快递包裹 252万件



刷新单日业务量纪录

本报讯 (记者王爱红) 一年一度的“双11”电商大促落下帷幕，和往年不同，今年我市快递业务进入全年旺季时间提前、战线拉长。市邮政管理局最新统计数据显示，10月21日至11月12日，全市邮政快递业揽收量4649.3万件、投递量2537.7万件，均创历史新高。

“今年‘双11’是史上最长‘双11’，不少平台从10月21日开始大促，延长的大促周期让‘双11’期间的快递高峰前置。”市邮政管理局相关负责人介绍。

据了解，自10月21日进入快递业务旺季以来，我市快递行业迎来了一波又一波投揽高峰。其中，10月22日揽收快递包裹252万件，刷新单日业务量纪录。11月11日当日，我市快递行业揽收快递包裹217万件，同比增长43.5%；投递快递包裹106万件，同比增长22%。(下转A02版②)

市委召开专题会议研究项目谋划建设和安全稳定工作

统筹推进高质量发展和高水平安全 确保经济平稳健康运行社会大局和谐稳定

本报讯 (记者董柏生、翟倩倩) 11月13日上午，市委书记李亦博主持召开市委专题会议，研究部署增量政策承接落实、重大项目谋划储备、安全风险防范等工作。市委副书记、市长刘冰出席会议。

会上，市发改、财政、住建、交通、水利、应急等部门单位和各县(市、区)围绕增量政策承接落实、重大项目谋划储备以及风险隐患防范化解等工作，结合各自职责实际，依次进行汇报并提出意见建议。李亦博认真听取汇报，不时与大家探讨交流，要求各级各部门要切实增强政治意识、大局意识，在前期工

作的基础上，持续抢抓政策机遇，积极主动作为，凝聚工作合力，精心谋划储备更多重大项目好项目，慎终如始守好安全发展底线，推动高质量发展和高水平安全良性互动，奋力完成全年经济社会发展目标任务。

李亦博强调，一要持续发力项目建设。要坚持市县联动、左右协同，针对前期研究谋划的重大项目，成立专班、建立清单，逐项开展评估论证，做实做细项目前期，切实提高项目精准度和成熟度，争取更多项目纳入国家和省大盘子。同时，要聚焦政策导向、产业培育、市场需求和群众期盼，找准结合点和突破

口，注重借智借力，精准谋划更多优质重大项目，为有效争取政策资金支持提供支撑，为持续实施“三十工程”夯实基础。要加快推进重点项目特别是各类政策性资金项目建设，努力形成更多实物工作量，为接续承接增量政策，更好释放政策红利争取主动。二要紧抓不放安全生产。要建立健全定期分析研判工作机制，聚焦安全生产、消防安全、森林防火、交通安全、校园安全、冬季取暖等重点领域，精准把握区域性、季节性规律特点，有针对性地强化风险隐患排查整治，严防各类安全事故发生。要坚持抓早抓小，注重源头防治，

深入细致做好各类矛盾纠纷排查化解，加大困难群体关心帮扶力度，确保社会大局和谐稳定。三要密切关注经济运行。要加强经济运行监测分析，及时发现解决苗头性问题，增强政策措施的精准性和有效性，促进经济运行在合理区间，以最大努力确保完成今年预期发展目标。要充分发挥考核牵引撬动作用，一体统筹高质量党建和高质量发展，对照省委省政府重点工作部署，着力补齐短板弱项，促进各项工作争先奋进，竞相出彩。四要精心谋划明年工作。要系统总结今年工作成效，着手谋划明年工作重点，紧紧围绕构建“一区五城”发展

新格局，深度思考谋划明年拟实施的重大项目、改革举措和民生事项，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。五要切实履职担当尽责。要树立全市“一盘棋”思想，各级领导干部特别是主要负责同志要守土有责、守土负责、守土尽责，发挥示范带头作用，积极担当、创新作为，充分调动党员干部干事创业的积极性、主动性和能动性，齐心协力抓好各项工作任务落实，以高质量发展的实绩实效不负市委重托，不负人民期盼。

闫小杏、董炳麓、王朝杰、张一均、程宝成、薛志杰、王继勇、战歌、吕沛出席会议。①④

本报讯 (记者焦娇、翟倩倩) 11月13日下午，市委书记李亦博到市纪委监委调研，看望慰问纪检监察干部并开展座谈交流，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，围绕中心、服务大局，聚焦主业、忠诚履职，坚定不移推进全面从严治党，持之以恒正风肃纪反腐，不断巩固发展风清气正良好政治生态，为加快打造中国式现代化建设河南实践先行区提供坚强纪律保障。

李亦博先后到纪检监察信访接待、监督检查、巡察等处室，与纪检监察干部亲切交流，详细了解信访登记受理、专项监督执纪和巡察等工作开展情况。座谈会上，李亦博听取全市纪检监察工作汇报，充分肯定市纪委监委工作成效。他指出，近年来，市纪委监委认真贯彻落实市委工作部署，政治监督精准有效，服务大局坚定有力，主责主业成效显著，自身建设不断加强，切实以高质量监督服务保障了焦作经济社会高质量发展。要紧紧围绕建设“一区五城”发展目标，保持战略定力，发扬斗争精神，坚定履行全面从严治党党和反腐败斗争的职责使命，着力提升监督执纪执法能力水平，以纪检监察之力为现代化焦作建设保驾护航。

李亦博强调，一要坚定不移强化政治监督。要明确监督任务，推进政治监督具体化。要把贯彻党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示作为首要政治任务，建立健全推动落实闭环机制，确保党中央各项决策部署和省委工作要求在我市条条落实、件件落地、事事见效。要突出监督重点，推进政治监督精准化。要紧盯“关键少数”、重要领域和突出问题，持续深化政治巡察，精准发力、靶向出击，对苗头性、倾向性问题早提醒、早发现、早处理，持续提升监督实效。要落实监督责任，推进政治监督常态化。要建立健全责任清单，推动各级党委(党组)落实主体责任，强化纪检监察机关监督责任，压实职能部门监管责任，着力形成横向联动、纵向贯通的监督格局。同时，要围绕全市中心大局，紧盯推进“三十工程”、实施“345”创新行动、培育“3+13+N”重点产业链群等重点工作，找准监督的切入点和着力点，助推各项工作提质增效开展。

二要持续发力推进反腐败斗争。要始终保持惩治腐败高压态势，聚焦医药、金融、招投标等重点领域，深化行业性、系统性腐败问题专项整治，精准惩治新型腐败和隐性腐败，严惩政商勾连腐败，坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。要强化基层腐败治理，以集中整治群众身边不正之风和腐败问题为抓手，紧盯群众反映强烈的突出问题，聚焦“6+4”重点领域、“15+6+3”民生实事相关领域，(下转A02版①)



李亦博到市纪委监委调研时强调 聚焦主业 忠诚履职 尽责 为现代化焦作建设提供坚强纪律保障



11月12日，焦作中鑫重工机械有限公司工人在装运矿山设备配件。该公司位于博爱经济技术开发区，自行研发的多缸液压圆锥破碎机以极高的稳定性和破碎效率赢得了国内外客户良好口碑，成为中国知名多缸液压圆锥破碎机品牌，产品出口全球30多个国家和地区。

本报记者 刘金元 摄

央视《文化十分》深度打卡温县太极拳



本报讯 (记者赵改玲 通讯员王孟杰、杨玉洁) 11月13日，央视综艺频道《文化十分》栏目推出的“健康有法”系列报道，以《养生太极拳：太极舞动康健来 拳法行云心性开》为题，用近14分钟时长深度打卡温县陈家沟，探索太极拳的传承之路及其背后的养生价值。

节目中介绍，作为传统武术项目，太极拳中有静、刚中寓柔，蕴含着中国哲学思想，讲究阴阳之道与“天人合一”的境界，既可强身健体，又能修身养性，以其独特的运动形式和养生哲学，深受世界人民喜爱。

节目中说，沉肩坠肘、含胸拔背、气沉丹田……练习太极拳的人往往只专注于气息的把控与姿势的调整，很少被外界的嘈杂所牵动。这种专注力，正是让人能够静下心来的秘密与诀窍。人们在练拳过程中放松身心，并能在安静的环境中悟出人生的哲理与智慧。这，就是太极拳的魅力所在。①④

节目组成员表示，太极拳的魅力在于其独特的运动形式和养生哲学，深受世界人民喜爱。

节目中说，沉肩坠肘、含胸拔背、气沉丹田……练习太极拳的人往往只专注于气息的把控与姿势的调整，很少被外界的嘈杂所牵动。这种专注力，正是让人能够静下心来的秘密与诀窍。人们在练拳过程中放松身心，并能在安静的环境中悟出人生的哲理与智慧。这，就是太极拳的魅力所在。①④

大报台网 看焦作

“好人之城”绽放“文明之花”

本报记者 孙军

人、崇尚好人、争当好人、关爱好人”在我市蔚然成风。

近年来，我市坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，大力培育和践行社会主义核心价值观，全面提升社会文明程度，深化“身边好人”典型选树宣传工作，积极传播真善美、传递正能量，以凡人善举点亮道德灯塔，用“好人效应”引领向上向善，城市充满道德滋润、向善力量和文明风尚。

好人辈出
春风满城沁人心

焦作是一座充满大爱的城市，是一方孕育好人的沃土。

焦煤集团冯营电力公司工人李鹏，9岁开始帮助家人照顾高位截瘫的姐姐，19岁时父亲突发脑溢血瘫痪，31岁时母亲又患病成了植物人。面对精神和经济上的双重压力，他勇敢担负起家庭重担，在平凡生活中，用爱心和孝心让苦难的家庭充满温暖，用实际行动演绎了真爱无边的感人故事。2009年，他被评为“中国好人”。

李鹏的故事宛如火种播撒着光和热，我市也因此拉开了“中国好人”道德品牌建设的序幕。

在市，像李鹏这样的平凡好人还有很多，他们挺身而出、乐于助人；他们见义勇为、奋不顾身；他们敬业奉献、勇于担当；他们孝老爱亲、至善至美……

这是我市精神文明建设的丰硕成果，也是深化城市管理精细化管理，创建全国文明城市的生动缩影。

2009年12月19日凌晨，沁阳人郭小亮在骑车上班的途中，偶遇飞车劫匪抢劫一名女子的手提包。于是，他二话不说抡起单车砸向迎面而来的劫匪摩托车，两名劫匪摔倒在地，其中一人被当场制伏。他是温暖社会的“单车侠”，“砸”出了人间正义，引发了人们内心深处的共鸣。2010年，郭小亮荣登见义勇为“中国好人榜”。

市学雷锋志愿者协会会长许琳娟，2000年组建了焦作市雷锋服务队。多年来，她奔走在各个志愿服务点，带领广大志愿者开展扶弱帮困、敬老爱幼、捐资助学等学雷锋志愿服务活动，把全部热情倾注到了学雷锋志愿服务事业上，用高尚的人格感召着大家，播撒着助人为乐的种子，使雷锋精神照耀怀川大地。2021年，(下转A02版③)

内心深处的共鸣。2010年，郭小亮荣登见义勇为“中国好人榜”。

市学雷锋志愿者协会会长许琳娟，2000年组建了焦作市雷锋服务队。多年来，她奔走在各个志愿服务点，带领广大志愿者开展扶弱帮困、敬老爱幼、捐资助学等学雷锋志愿服务活动，把全部热情倾注到了学雷锋志愿服务事业上，用高尚的人格感召着大家，播撒着助人为乐的种子，使雷锋精神照耀怀川大地。2021年，(下转A02版③)

倡导文明新风 共建美好家园

“一村一品”有特色 乡村振兴动力足

本报记者 孙茜

“特别好。”韩国芳说。韩国芳口中的山亮线，是马村区重点打造的乡村振兴线路。

走进山亮线沿途村庄，各村都在因地制宜把资源优势转化为发展优势，做优做强“一村一品”，打造乡村特色产业。

今年以来，马村区以山亮线沿线的6个村为重点，高标准打造了各具特色的美丽乡村，全力构建“一村一品”发展格局。

演马街道赵屯村是马村区今年重点打造的乡村建设示范村。(下转A02版④)